
1. 두께가 각각 8 cm, 6 cm 인 두 종류의 책 A, B 를 같은 종류의 책끼리
각각 쌓아서 그 높이가 같게 하려고 한다. 될 수 있는 대로 적은 수의
책을 쌓는다고 할 때, 쌓아야 할 책의 수를 각각 구하면?

① 책 A : 2 권, 책 B : 4 권 ② 책 A : 3 권, 책 B : 4 권

③ 책 A : 4 권, 책 B : 2 권 ④ 책 A : 4 권, 책 B : 3 권

⑤ 책 A : 4 권, 책 B : 4 권



2. 세 자연수 2, 4, 7 중 어느 것으로 나누어도 나머지가 1 인 가장 작은
두 자리 자연수를 구하여라.

① 21 ② 23 ③ 25 ④ 27 ⑤ 29



3. 어떤 분수에
20

9
,

25

12
의 어느 것을 곱하여도 그 결과는 자연수라고

한다. 이를 만족하는 분수 중 가장 작은 분수를 A 라 할 때, A × 20

9
을

구하여라.

답:



4. 어떤 분수에
20

9
,

25

12
의 어느 것을 곱하여도 그 결과는 자연수라고

한다. 이를 만족하는 분수 중 가장 작은 분수를 A 라 할 때, A × 20

9
을

구하여라.

답:



5. 100 이하의 자연수 중 5의 배수이거나 7의 배수인 것의 개수는?

① 31 개 ② 32 개 ③ 33 개 ④ 34 개 ⑤ 35 개



6. 두 분수
7

26
, 1

17

39
의 어느 것에 곱하여도 그 결과가 자연수가 될 때,

곱하는 분수 중 가장 작은 분수를
a
b
라 할 때, a − b 의 값은?

① 33 ② 40 ③ 51 ④ 65 ⑤ 71



7. 6 으로나누면 5 가남고, 8 로나누면 7 이남고, 9 로나누면 8 이남는
세 자리의 자연수 중 가장 큰 수는?

① 901 ② 941 ③ 959 ④ 935 ⑤ 999



8. 14 × × 35 의 약수의 개수가 36 일 때, 안에 들어갈
가장 작은 자연수를 구하여라.

답:



9. 다음 중 약수의 개수가 가장 적은 것은?

① 193 × 31 ② 2 × 54 ③ 32 × 7 × 11

④ 32 × 112 × 13 ⑤ 199



10. 3a × 5b 이 45 를 약수로 가질 때, 두 자연수 a, b 의 최솟값의 합을
구하여라.

답:



11. 다음은나몰라가잘풀어에게보낸암호문이다. 아래네모칸에쓰여진
수 중에서 270 의 약수를 모두 찾아 색칠하면 나몰라가 제일 좋아하는
숫자가 나타난다. 그 수를 구하여라.

답:



12. a× 34은 약수의 개수가 15개인 수 중 가장 작은 홀수라고 한다. 이때,
a의 값을 구하여라.

답:



13. 3 × 52 × 7 의 약수 중 두 번째로 작은 수를 a , 세 번째로 큰 수를 b
라고 할 때, a + b 의 값을 구하여라.

답:



14. 가로의 길이가 54cm, 세로의 길이가 2 × 32 × 6cm, 높이가 90cm 인
직육면체를 가능한 한 가장 큰 정육면체로 가득 채우려고 한다. 이때,
사용되는 정육면체의 한 모서리의 길이를 a cm, 정육면체의 개수를 b

개라 할 때,
b
a
의 값을 구하여라.

답:



15. 자연수 N 을 2 에서 8 까지의 자연수로 나누면 나머지는 모두 1 이다.
이것을 만족하는 N 중에서 1500 에 가장 가까운 자연수를 구하여라.

답:



16. 자연수 N 을 2 에서 8 까지의 자연수로 나누면 나머지는 모두 1 이다.
이것을 만족하는 N 중에서 1500 에 가장 가까운 자연수를 구하여라.

답:



17. ab = 250 이고, a, b 의 최대공약수는 5 를 만족하는 순서쌍 (a, b )의
개수를 구하여라.

답: 개



18. 한 개의 원주 위를 같은 방향으로 일정한 속도로 움직이는 세 점
A, B, C 가있다. 점 A 는한바퀴도는데 8초걸리고, 점 B 는 1 분에
20 바퀴, 점 C 는 1 분에 30 바퀴를돈다고한다. 어떤시각에 A, B, C
가 동시에 점 P 를 통과했을 때, 이 시각에서 15 분 후 사이에는 점 P
를 동시에 몇 번 통과하는지 구하여라.

답: 번



19. 최대공약수가 32 × x 인 두 자연수의 공약수가 12 개일 때, x 의 값이
될 수 있는 한 자리의 자연수를 구하여라.

답:



20. 101 을나누면 4가부족하고 62를나누면 1이부족한수중에서가장
작은 수를 구하여라.

답:



21. 432를 자연수 x 로 나누어 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고 한다.
다음 중 x 의 값으로 알맞지 않은 것은?

① 3 ② 6 ③ 12 ④ 27 ⑤ 48



22. 7 로 나누면 나머지가 6, 6 으로 나누면 나머지가 5, 5 로 나누면 나
머지가 4, 4 로 나누면 나머지가 3, 3 으로 나누면 나머지가 2가 되는
최소의 자연수에서 각자리 숫자의 합을 구하여라.

답:



23. n
2
이 어떤 자연수의 세제곱이고,

n
3
이 어떤 자연수의 제곱이 되는

자연수 n 중에서 가장 작은 것을 구하여라.

답:



24. 최대공약수가 3 × x 인 두 자연수의 공약수가 4 개일 때, x 의 값이 될
수 있는 한 자리의 자연수는 모두 몇 개인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



25. a, b 의 최대공약수는 7 , 두 수의 곱이 588일 때, (a, b)의 개수는?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



26. 38 을 나누면 2 가남고 45 를 나누면 3 이부족한수의합을구하면?

① 9 ② 12 ③ 16 ④ 18 ⑤ 22



27. 두자연수 A, B 의최대공약수는 8, 최소공배수는 280이고, A+B = 96

일 때, A − B 는? (단, A > B)

① 12 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16



28. 다음 중 두 수 22 × 53 × 11 , 2 × 52 × 112 의 공배수가 아닌 것은?

① 22 × 53 × 112 ② 22 × 54 × 113

③ 22 × 53 × 7 × 112 ④ 23 × 52 × 112

⑤ 23 × 53 × 114



29. 13 이하의 자연수의 곱을 소인수분해 했을 때 소인수의 합을 a, 소인
수의 지수의 합을 b 라 하자. 이때, a − b 의 값을 구하여라.

답:



30. 1에서 100까지의 자연수를 다음과 같이 연속한 세 개의 수씩 묶어
차례로 늘어놓았다.

(1, 2, 3), (2, 3, 4), (3, 4, 5), · · · , (98, 99, 100)
이

때, 세 수의 합이 21의 배수인 것은 모두 몇 묶음인지 구하면?

① 12 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16



31. 122 를 나누면 4 가 부족하고 186 을 나누면 3 이 부족한 수 중에서
가장 작은 수를 구하면?

① 3 ② 4 ③ 7 ④ 9 ⑤ 63



32. 두자연수 A, B 의최대공약수는 9, 최소공배수는 360이고, A+B = 117

일 때, A − B 를 구하여라. (단, A > B)

답:



33. 세 자연수 16, 24, 48 의 공배수 중 세 자리 자연수는 모두 몇 개인지
구하여라.

답: 개



34. 세 수 16 , 24 , 36 의 공배수 중 700 에 가장 가까운 수를 구하여라.

답:



35. 어떤 자연수로 45를 나누면 3이 남고, 60을 나누면 4가 남고, 85를
나누면 1이 남는다고 한다. 이를 만족하는 자연수 중 가장 큰 수는?

① 8 ② 10 ③ 12 ④ 14 ⑤ 16



36. 네 자리 수 68□0 이 6 의 배수일 때, □안에 알맞은 숫자를 모두 구하
여라

답:

답:

답:



37. 두 자연수 12, 16 중 어느 것으로 나누어도 나머지가 3인 두 자리의
자연수들의 합을 구하면?

① 28 ② 48 ③ 96 ④ 144 ⑤ 150



38. 22 × 3 × 5, 2 × 32 × 5 의 공배수가 아닌 것은?

① 23 × 32 × 5 ② 22 × 33 × 5 × 7 ③ 23 × 3 × 5

④ 22 × 32 × 5 ⑤ 23 × 33 × 53


